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Általános elvek, célok

A szerencsi Zempléni Múzeum és a Szerencsi Cukormúzeum legfontosabb célkitűzése, hogy

- őrizze és gyarapítsa a múzeum gyűjteményeit, gondoskodjon a megfelelő műtárgyi

környezetről mind a kiállításokban, mind raktárakban elhelyezett tárgyak

vonatkozásában,

- segítse Szerenes és környékének helytörténeti kutató munkáját és kollekciók

tudományos feldolgozását,

- magas színvonalú, és a látogatók érdeklődését minél teljesebb mértékben kiszolgáló

állandó és időszakos kiállítások megrendezése által szemléltesse az intézmény által

őrzött kulturális hagyaték gazdagságát,

- bekapcsolódjon Szerencs közművelődési életébe, jó kapcsolatot ápoljon a kulturális és

oktatási intézményekkel, gazdagítsa a város kulturális és turisztika célú

programkínálatát,

- takarékos és költséghatékony működéssel biztosítsa a Szerenes Város múzeumi

intézményeinek: a Zempléni Múzeumnak és a Szerencsi Cukormúzeumnak a

biztonságos és fenntartható működését és fejlődését.

Kiemelt feladatok

2025 az esztendőben a kiemelt feladat az Új cukortörténeti kiállítás előkészítése és megtervezése

lesz. Fontos feladat a városi értéktár létrehozásában Való szerepvállalás, és az alapfeladatokra

(p1. a gyűjteménygondozásra és a műszaki problémák megoldására) is remélhetőleg több

figyelem jut majd.

2025 során három nagy gyűjtemény feldolgozásával meg kell küldeni, így nagyobb hangsúlyt

teszünk az akkreditált digitális gyűjteményi feldolgozórendszer használatára a

mindennapokban.

Szeretnénk, ha a múzeumpedagógiai tevékenység újra nagyobb hangsúllyal szerepelne a

tevékenységünkben, hogy mindazon fejlesztések, amelyek a korábbi években megvalósultak, a

város oktatási és közművelődési életében hasznosulhassanak.



Tárgyi feltételek biztosítása

A Zempléni Múzeum műszaki fejlesztése

A 2022-23. évi energiaválsága ráirányította a figyelmet arra, hogy mennyire elavult a belső vár,

főként a múzeumi rész f’űtési rendszere. Folytatni szeretnénk a még le nem cserélt öntött vas

radiátorok cseréjét. Mivel a kiállítási szinten már ez megtörtént, 2025-ben az emelti feldolgozó

szinten lévő szobákban tervezzük a cserét.

Az is megmutatkozott, hogy hiába vannak méteres, vastag falak, a nyílászárók annyira rosszak,

hogy a külső hőmérséklettel azonos a belső hőmérséklet, szinte egyáltalán nem érezhető

semmilyen fokú szigetelő hatás. Ezek javítása, illetve egyes nyílászárók esetében a csere

mindenképp szükséges.

A Szerencsi Cukormúzeum műszaki fejlesztése

Szerencs Város közvéleménye nagyon várja a döntést arról, hogy mi lesz a Cukormúzeum sorsa.

A múzeumok műszaki felszerelésének fejlesztése

A 2015-ben beszerzett eszközök sajnos egyre inkább elamortizálódnak. Már 2024-ben

terveztük a fénymásoló cseréjét, de ez sajnos nem valósult meg, és a új notebookok beszerzése

is nagyon időszerű lenne.

Személyi feltételek iztosítása

A Zempléni Múzeum és a Cukormúzeumban jelenleg 7 állandó munkatárs dolgozik, de közülük

két dolgozó gyermekgondozási szabadságon van. A helyettesítésükről gondoskodni kell. A

Turisztikai Központ működtetéséhez állandó alkalmazottak kinevezésére van szükség.

Mivel az intézményvezető 2025 augusztusában a nyugdíjba vonulását tervezi, ezért szükséges

gondoskodni az Új vezető kiválasztásáról és kinevezéséről.



Szakmai tevékenység

Gyűjteményi munka

Gyűjteménygyarapítás

Gyűjteményfejlesztési koncepciónk alapján nemcsak adományozás, hanem egyedi darabok

vagy hagyatékok vásárlása révén is gyarapítani kívánjuk kollekcióinkat. Figyelemmel kíséijük

az internetes árveréseket és ajánlatokat is, hiszen a korábbi évek folyamán több nagyon értékes

tárgyat sikerült e módon megszereznünk.

Gyűjteményrendezés

Folytatjuk a Zempléni Múzeum gyűjteményeinek rendezését, az évi revíziót és raktárrendezési

munkákat a gyűjteménygondozási tervnek megfelelően.

Nyilvántartás

Amennyiben személyzeti helyzetüiik lehetővé teszi, folytatjuk a képeslap-gyűjtemény és az ex

libris gyűjtemény darabjainak egyedi nyilvántartásúvá tételét.

Adattári munka

Folytatjuk a Zempléni Múzeum és a csokoládétörténeti gyűjtemény digitális feldolgozását.

Könyvtári munka

Az adományokon kívül vásárlás útján is gyarapítjuk a gyűjteményt — elsősorban a

helytörténettel és képeslappal kapcsolatos példányok beszerzésére törekszünk.



Műtárgyvédelem

Figyelemmel kísérjük a gyűjtemények állapotát, és folytatjuk a tárgyi gyűjtemény darabjainak

tisztítását.

Tudományos tevékenység

Majoros Judit az Új cukorgyártörténeti kiállítás elméleti előkészítése céljából végez kutatásokat.

Elkészíti

- Az ádesipar újraindítása Trianon után A Szerencsi Csokoládágyár megalapítása ás

elsó évtizedei című tanulmányát a konferenciakötet számára.

Tervezzük a Válogatás Fery Mtal fametszeteiből című kötet Újabb 200 példányának

megjelentetését, mivel az első kiadás során kinyomtatott példányok elfogytak.

Közművelődési és közönségkapcsolati tevékenység

A tárlatvezetéseket és a múzeumpedagógiai foglalkozásairikat az idén is megtartjuk. Ebben az

esztendőben kiemelten foglalkozunk Szerencs értéktári emlékeivel, valamint a szerencsi cukor

csokoládégyártás múltjával. Továbbra is tartunk Szerencs helytörténetével és a képes

levelezőlap történetével kapcsolatos foglalkozásokat is.

Állandó kiállítások

Előkészítjük egy állandó kiállítás megrendezést, amely Szerencsi Cukorgyár történetét mutatja

be. Az ehhez szükséges forrást beterveztük az éves költségvetésbe.

Megvalósítjuk az Egy nagy dinasztia születése, a Rákócziak — Rákóczi Zsigmond temetkezési

helye című kiállítási egység megrendezését a Nemzeti Kulturális Alaptól kapott pályázati forrás

(800 000Ft) segítségével.



lclőszaki kiállítások

A Zempléni Múzeumban jelenleg nincs szabad terület időszakos kiállításokra, ezért a külső

helyszíneken megvalósított kiállítások megrendezésére összpontosítunk, melyeket a

képeslapgyűjtemény felhasználásával valósítunk meg. Ennek szerevezése még folyamatban

van.

Tervezzük a Képeslap világa című kiállításunk kiállítási vezetőjének Új kiadását, valamint egy

Szerencs város nevezetességeit bemutató kiadvány megjelentetését.

Látogatószám

Törekszünk arra, hogy a múzeum látogatóinak száma évről évre gyarapodjon. Ennek érdekében

fejlesztjük múzeumpedagógiai kínálatunkat. Ismét részt veszünk az országos kampányokban,

p1. a Múzeumok Őszi Fesztiválja című programsorozatban.

Rendezvények

A múzeum gyűjteményeihez és állandó kiállításaihoz kapcsolódóan tudományos előadás

sorozatot bonyolítunk le különböző korosztályok számára.

Kiemelt rendezvények:

Szerencs Város Napja

A Zempléni Múzeum minden évben kiemelt fontosságúnak tartja a megemlékezést a Bocskait

fejedelemmé választó országgyűlésről, és Szerencs Város Napjának megünneplését.

Múzeumok Éjszakája

2025-ben is csatlakozik a Zempléni Múzeum az Országos rendezvénysorozathoz. A

programkínálat szervezése még folyamatban van.

Megemlékezés dr. Petrikovits Lászlóra

A múzeumalapító születésnapján minden esztendőben megemlékezünk dr. Petrikovits

Lászlóról a Rákóczi utcai emlékplakettnél.
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Médiakapcsolatok

A Zempléni Múzeum kiváló kapcsolatot ápol a helyi és az országos sajtóval, az előző években

tapasztalat média érdeklődést szeretnénk fenntartani.

Szakmai és társadalmi kapcsolatok

A Múzeum munkatársai továbbra is részt vesznek a szakmai szervezetek, a Pulszky Társaság

és a Magyar Múzeumi Történészek Társulata munkájában.

Gazdálkodás, pályázatok

Az intézmény a költségvetési előirányzatnak megfelelően, szigorú takarékosság mellett

gazdálkodik. Ez a jelen körülmények között még nagyobb gondosságot igényel. Különös

tekintettel figyelünk az energia felhasználására. Reméljük, hogy 2025-ben nem kényszerülünk

fűtés nélküli hónapokra a Rákóczi-várban, mert ez akadályozza a normális működést, főként a

múzeumpedagógia és az idősebbeknek szervezett programok terén.

A korábbi gyakorlatunknak megfelelően ez évben is minden olyan pályázaton részt veszünk,

ahol támogatást nyerhetünk a szakmai működéshez. Kiemelten kezeljük a Nemzeti Kulturális

Alap, és a Kulturális és Innovációs Minisztérium pályázatait, de tervezzük uniós források

bevonását is.

Szerencs, 2025. január 28.

Judit

igazgató


